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Bizonytalanság.
Kassa, oki. 7.

A Bismarcknak tulajdonított mon­
dások közül való az, hogy: „Macht 
geht vor Recht.“ Hogy a hatalom 
bizonyos esetekben több, mint a jog.
A Bismarck szájából, akinek minden 
tettét, minden gondolatát a német 
nemzeti eszme hevitette, volt valami 
értelme ennek a nyers mondásnak. 
De most, úgy látszik, Bécsben akar­
ják mondani, gyakorolni, bemutatni 
ezt a mondást, csakhogy oda ez se­
hogy sem illik. Bécsben az osztrák 
politika és hatalom irányitói arra az 
alapra álltak, hogy Magyarországnak 
semmi követelni valója nincsen, még 
csak kérni valója sincsen, egyedül 
Ausztria az, amely mindent kívánhat 
és követelhet ettől az országtól. Ezen 
az alapon akarnak rendezkedni s igy 
óhajtanának „rendet“ csinálni az or­
szágban. A jogok félrelökésével, a 
hatalom elve alapján, parancsszóra.

Egyes hírek szerint, amelyek elég 
komolyak arra nézve, hogy el lehes­
sen őket hinni, az osztrák érdekek 
most már hallani sem akarnak vala­
miféle uj politikai kibontakozás lehe­
tőségéről. Egyedüli kibontakozásnak 
azt tartják, amit Bécsből diktálnak.
A hir szerint ez az volna, hogy a 
koalíció maradjon együtt s teljesítse 
azokat a kötelezettségeket, amiket 
vállalt, köztük első sorban az ál­
talános választói jog törvényét csi­
nálja. Csak hogy a koalíció már 
szétment, hát hogy maradjon együtt 
az, ami már együtt sincsen. 
Kevés reményt nyújt ugyan, de még 
eldöntésre vár Kossuth Ferenc előter­
jesztése. Ha Kossuth nem vállalhatja 
azt, amit az uralkodó kíván, mi kö- 
vetkezhetik ezután ? Hivatalnok mi­
nisztérium? Az országgyűlés elnapo­
lása? Homo regius ? Mindnyájára van 
kombináció. Az egyik terv szerint a 
hivatalnok minisztérium csinálná meg 
az általános választói jog reformját s 
az rendelettel lépne életbe. Abszur­
dum ugyan úgy az egyik, mint a 
másik, de jellemző a helyzetre, hogy 
erről mint komoly eshetőségről be­
szélnek. A másik terv szerint ismét ■ 
homo regius jönne. Már azonban 
akármelyik tervhez fog is Bécs, a fő­
célja, valahogy együttartani a 67-ese- 
ket a 48-asokkal, mert csak az ilyen j 
alakulást tartják Bécsben olyannak, j

amely Magyarországon nem veszélyes 
a monarchiára.

A helyzet mindenesetre szomorú ! 
és megfelelő alkotmányos kibontako- j 
zásra reménység nincsen. Béke aligha 
állhat elő ebben a kavaródott hely­
zetben. Borús idők járnak s nem le­
hetetlen, hogy az ország egy újabb 
nemzeti küzdelem harcát lesz kény­
telen felvenni. Mert azok a kívánal­
mak, amelyet Ausztria támaszt, a 
nemzetet elpusztulással ienyegetik. 
Nyilvánvaló, hogy a harcot a nem­
zet nem kereste, csak a törvényben 
biztosított jogait kívánta. És azokért 
kész továbbra is az alkotmányos 
küzdelemre.

Válságos idők.
(Bizonytalanság a politikában. — Külöm- 
böző kombinációk. — Politikusok meg­

hívása)

Wekerle és Andrássy.
Budapest, okt. 7.

Wekerle Sándor miniszterelnök ma 
hosszabb ideig tanácskozott Aiulrássy Gyula 
gróf belügyminiszterrel, az alkotmánypárt 
vezérével. A tanácskozásnak, Wekerle el­
utazása előtt nagy fontosságot tulajdoníta­
nak a politikai körökben. Wekerle ma dél­
után utazik Bécsbe s holnap délelőtt jelenik 
meg a király előtt. A válság megoldása hir 
szerint ezen a kihallgatáson fog eldőlni, 
amennyiben talán holnap közli döntését a 
felség.

Politikusok meghívása.
Budapest, okt. 7.

Ma a kibontakozásra vonatkozóan két 
kombinációt terjesztettek. Az egyik szerint 
a király kihallgatásra hívja Lukács Lászlót 
és a függetlenségi párt két alelnökét. — 
Másik hir szerint Wlassics Gyula kapna 
megbízást egy átmeneti kormány alakítá­
sára. Mind a két hir megerősítésre szorul.

A fővárosi és a bécsi sajtó egyre-másra 
közli a farsangi komédiának beillő híreket. 
Mi itt a perifériákon, nyugtalanul és aggódva 
találgatjuk, melyik hírnek higyjünk. Válasz­
ték van bőven: parlamentáris és imparlamen- 
táris, átmeneti és állandó, függetlenségi és 
koalíciós, hatvanhetes és pártonkivüli, sőt 
ó-szabadelvü kormányról szólnak ezek 
a hírek s tessék kitalálni melyik 
az igazi. Van hir, mely szerint Bécsben uj 
vállalkozót keresnek a kibontakozás vezeté­
sére és a kormány átvételére. Hogy ez a 
regime milyen utat válasszon, az jórészt 
azon fordul meg, a kire a király a kabinet- 
alakítást rábízza. A mostani kabinet fel­
mentésével azért nem sietnek, mert várják, 
hogy a függetlenségi párt lejárassa magát. 
A korona más, mint bevallott kiegyezési ala­
pot, nem akceptál. Es ha az a kabinet 
olyan koncessióval talál jönni, amit a füg­
getlenségi párt hiába követelt, az ellene 
való hadrakelés problematikussá válik. Ez 
is olyan hir, mint a többi, a jól értesültség 
álorcájába bujtatott képtelen ég.

A komolyabb hírek közé tartozik, ami­
ről függetlenségi képviselők beszéltek, hogy 
Kossuth Ferencet hamarosan újra fogadja 
a király és hogy a válság most már 
sokáig elhúzódni nem fog, mert illeté­
kes bécsi köröknek is fontos érdekük, 
hogy Magyarországon minélelőbb kinevezett 
kormány legyen. Beszéltek arról is, 
hogy e hét végén, de a jövő hét elején bi­
zonyosan több politikust hallgat meg a ki­
rály. Hir szerint Wekerle meghívást kapott 
a királyhoz s holnap jelenik meg a felség 
előtt. Szterényi az államtitkárokból alakuló 
kabinet hírére vonatkozólag kijelentette, hogy 
nemcsak valótlan, de egyenesen sértő, ameny- 
nyiben fölteszi róla, hogy egy imparla- 
mentáris próbálkozás előmozdítására kap­
ható volna.

A válságról fővárosi tudósítónk a kö­
vetkező újabb híreket telefonálja:

A szanatórium egyletből.
(Münster emléke. — Gyüjtőtarsolyok be­
szolgáltatása. -— A temetőkben. — Sza­
natóriumi estély. A dispensair meg­

nyitása, — Felolvasás a tüdővészről.)
Tegnap délután 5 órakor tartotta meg 

a városháza közgyűlési termében a József 
kir. herceg Szanatórium-Egyesület kassai bi­
zottsága dr. Takács Menyhért elnöklete 
alatt választmányi ülését.

Dr. Takács Menyhért kegyeletteljes 
szavakban emlékezik meg az elhunyt 

I Münster Tivadarról, aki úgy is, mint 
' a város polgármestere, úgy is, mint az 

Egyesület választmányi tagja, a maga nagy 
ügyszeretetével és buzgalmával tekintélyes 
érdemeket szerzett. Indítványozza az érde­
mek jegyzőkönybe iktatását.

Majd felkéri dr. Takács Menyhért az 
Egyesület ama hölgytagjait, akik gyűjtések 
teljesítésére vállalkozni szívesek voltak, hogy 

I a náluk levő gyüjtőtarsolyokat szolgáltassák 
be s az erre való felhívást hirlapilag is 
közzététetni kéri.

A temetők idei ünnepén való gyűjtésre 
a következő hölgyek vállalkoztak: Özv.

I Gerlóczy Gézáné és Hegedűs Lajosné (Ro- 
j záliatemeíő), Matzner Samuné (Köztemető), 

özv. Darvas Imréné (Kálvária), Kolacs- 
kovszky Elza (Lutheránus temető).

Tárgyalás alá vette ezután a választ­
mány a központ ama leiratát, amelyben va­
lamely, az Egyesület javára szolgáló estély 
vagy műkedvelői előadás rendezésére kéri 
fel a kassai bizottságot. A választmány 
álljon az előkészítés élére.

Dr. Takács Menyhért elnök örömmel 
jelenti a választmánynak, hogy az ötezer 
korona állami hozzájárulás igénybevételével, 
a humánus közönség adományainak támoga­
tásával, a kassai dispensair ma már abban a 
stádiumban van, hogy november hó közepén
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endeltetésének átadható. Az átadás egy még 
eddig meg nem határozható napon, novem­
ber hó második felében, ünnepélyes kere­
tekben fog megtörténni, a törvényhatóságok 
és az illetékes közegészségügyi faktorok 
bevonásával. Egyben bejelenti az elnök, 
hogy a dispensair állandóan szükséges fű­
tésére a várostól fát kérnek.

Bejelenti az elnök ama örvendetes tényt, 
hogy a Kassáról beutalt három beteg gyó­
gyultan hagyta el a békésgyulai szanatóriu­
mot s ezzel kapcsolatban megjegyzi, hogy 
központ, a bejelentett betegek lehetőség sze­
rinti leggyorsabb felvételével, mindenkor ho­
norálja a helyi bizottságnak az Egyesület 
érdekében kifejtett munkásságát.

Majd dr. Hartmann Lajos egyesületi 
orvos rövid jelentést tesz a kassai dispen­
sair létesítésének történetéről, s indítványára 
dr. Vaudracsek Jenő és dr. Setika József 
főorvosoknak jegyzőkönyvi köszönetét sza­
vaznak.

Dr. Takács Menyhért felkérte dr. Hart­
mann Lajost, aki a tüdővész gyógykezelé­
sének tanulmányozása céljából nagyszabású 
külföldi tanulmányutat tett, hogy azt vala­
mely nagyobb bizottsági ülés keretében, fel­
olvasás alakjában ismertesse, mire dr. Hart­
mann készséggel vállalkozott.

Végül az ülésben a választmányt uj 
tagokkal egészítették ki.

Premier-est a színházban,
A liliom.

(Színmű 4 felvonásban. írták : Pierre Wolf és Gasz- 
ton Lerox. Bemutató előadása október 6-án, a Kas­

sai Nemzeti Színházban)

Tiszta fehér liliomok, elvénült hervadó 
lányok összetört lelke sir Odette lázadó sza­
vában. Íme egy kiáltás : van-e joga házas­
ságon kívül a lánynak szeretni, vagy pedig 
várja soha nem Ízlelt csókok epedő kínjával 
az ajkán, egy édesen muzsikáló emlékkel 
a szivében, lappangó, el nem űzhető vá­
gyaktól gyötörve — a teljes lemondást. 
A vérség jogán csap le a társadalmi mo­
rálra ez a probléma, melyet a szerző nagy 
bátorsággal indít meg.

A már huszonötéves Christiane az el­
adósodott, tönkrement De Magny gróf le­
ánya egy költőien szép jelenetben kitárja 
szive szerelmét Arnault festő előtt. A festő 
is már régóta szereti Christianet, de a vallo­
más boldog pillanatában el nem titkolhatja, 
hogy neki felesége van, akitől tiz éve kü­
lön váltan él s aki nem adja vissza a sza­
badságát. A szerelmesek elbúcsúznak és csak 
akkor tudjuk meg, hogy később a lány 
szive parancsának engedelmeskedett, amikor 
Gerad vicomte, fivérének a partija visszamegy. 
Ez hét hónap után van. Darcey a leendő 
após hosszú faggatás után közli a vissza­
utasítás okát, mely szóbeszéd tárgya s 
Christiane viselkedésében rejlik. De Magny 
gróf rágalomnak tartja a mendemondákat. A 
lányát is megkérdik; Christiane eleinte tagad, 
de mikor a fivére a festőhöz akar rohanni, 
szenvedélyében elárulja titkát. Elmondja, 
hogy két hónapja szeretik egymást Arnault- 
tal : felesége lett a szív jogán. Nem akart 
elhervadni meddő vágyakban, ment oda, 
ahová hívta az élet. Nem törődik senkivel, 
semmivel, az ő egész életét betölti, kielégíti 
szive nagy szerelme. És már menni akar, 
amikor az átkozódó apa előtt — Odette, 
harmincöt éves, vén leány nővére a védel­
mére kel. Ebben a védelemben sikolt fel a 
vénleányság rettentő kínja. Odette elmondja 
a maga szenvedéseit, azokat a lelket sor­

vasztó érzéseket, mikor látta mint távolodik 
ifjúságától és mint hajlik szive a lemondás 
hervasztó őszébe; mennyit viaskodott epesztő 
vágyaival, hogy tudott volna szeretni, uj­
jongó, derűs fiatalsága hogyan omlott ösz- 
sze, a soha át nem élt örömök nélkül. Vé­
delmére kel Christianenak, a saját kálváriá­
ján okulva, kiáltja, hogy jussa van a sze­
relemhez és küldi, menjen a ragyogó, a 
szép életbe, kövesse szive vágyát. És Chris­
tiane megy. Olaszországban látjuk később 
a festővel, boldog, sugárzó szerelemben.

Ebben a végső jelenetben koncessziót 
j ád a szerző a problémát illetőleg, amennyi- 
; ben Arnault helyzete megváltozik, ügyvédje 

értesíti, hogy feleségétől el fog válhatni s 
igy nőül veheti Christianet. Ez az enged­
mény a probléma élességét tompítja el, a 
szerzők azonban bátran áldozhatnak nehány 
cseppnyi csillapitószert a vén morál lecsen- 
desitesére, mert ennek a darabnak mélyen 
szántó igazsága feltartózhatatlanul tovább 
rczonal. Pierre Wolf és Gaston Lerox igen 
ügyes technikával építettek fel a cselekményt. 
Szentimentálisán kezdődik a darab, a szerzők 
ezzel az alapfestéssel szinte kikészítik a kö­
zönség rokonszenvét a harmadik felvonás 
számára, hol lecsapódik az érdekes prob­
léma.

A premier előadáson a főszerepet Chris­
tianet Harsányt Margit játszotta. Nehéz fel­
adata sok meggyőző erőt kívánt. Bensőség- 
teljes, meleg, igaz hangot, az első felvonás 
szerelmi jelenetében, mikor szive kiütköző 
titkával küzködik és dacos, lobogó szenve­
délyt a harmadik felvonásban, mikor össze­
tapos minden poklot, mely előle az üdvöt 
elzárja. Harsány! érzelmi skálája igen tar­
talmasnak mutatkozik, de csak kellő mű­
vészi öntudat elsajátítása után fog értéke 
szerint érvényesülni. Láttunk nagyszerű fel 
villanásokat játékában, egy befejezett mü 
vészhez méltókat, de hallottunk ha 
mis páthoszt is, amiről le kell szoknia. A be 
szédnek az a túlságos színezése, mely ép 
pen nagy változatú érzelmi skálájára vezet­
hető vissza, stílusát helyenkint éneklővé 
teszi, ami azonban művészi ökonómiával 
könnyen leküzdhető. A közönség rokonszen- 
szenvesen fogadta Harsányit, aki külső 
megjelenésének eleganciájával is feltűnt. 
Jákó Amália egy kisebb szerepben rendkí­
vül kedvesen játszott. Bájos és finom volt 
szerelmi elfogadottságában, mint Gerard 
menyasszonya. Odette szerepében Fái Flóra 
impozáns drámai ereje viharzott, mint a 
tisztitó orkán. Virányi, mint Arnault festő 
színesebb, melegebb is lehetett volna. Szép 
hangokat ütött meg Majthényi László, Ge­
rard vicomt elegáns férfias alakjában. 
Tihanyi kitünően rajzolta meg a jószivü, 
okos Chabrelocht, mig Sarkadi Rózsi eleven 
temperamentumával tűnt fel. Kisebb szere­
pekben jók : Bartha és Bársony.

A közönség a harmadik felvonás után 
többször szólitoltak lámpák elé a szerep­
lőket.

(m.)

híre k
— Október 6. A kassai jogászifjuság 

tegnap délután áldozott az aradi vértanuk 
emlékének. Cigányzenekarral vonult ki a 
honvédszobor elé, ahol Reisz Albert szavalt, 
gróf Széchényi György pedig rövid beszéd 
kíséretében koszorút helyezett a szoborra. 
Ezután Süveges Elek tárogatózott. A szo­
bortól a Schalkház nagytermébe vonultak, 
ahol nagyszámú közönség jelenlétében folyt 
le az emlékünnep. Zalay Gy. szavalata után

! Bernolák Károly jogakadémiai tanár tartott 
ünnepi beszédet, majd gróf Forgách Balázs 
szavalta el Ábrányi Emil egy hazafias köl- 

j teményét nagy hatással. Ezt követte Har- 
sányi Ernő művészi hegedüjátéka. A kö­
zönség a Szózat hangjai mellett oszlott 
széjjel.

A kereskedők köre összes helyisége 
zsúfolásig megtelt tegnap este az aradi vér- 

i tanuk emlékére rendezett gyászünnepélyen.
; Placsintár János ifj. elnök szép beszéddel 

nyitotta meg az ünnepélyt. Szavalatokat ad- 
\ tak elő Garai Ármin és Szenczy Ernő egyl. 

tagok, majd dr. Deii Jenő kér. és iparka­
marai s. titkár magas szárnyalásu beszéddel 
ismertette a gyászünnepély jelentőségét ; 
nagyban emelte az ünnepély fényes sikerét 
Szilágyi joghallgató tárogató szólója, melyet 
a közönség hosszantartó tetszésnyilvánítással 
honorált.

Végül az ünnepélyt Harsányi joghall­
gató igazán megható és művészies hegedű- 

I játéka zárta be.
Külön elismerés illeti Pafcsuga Győző 

(Maurer Rezső utóda) vállalkozót, ki nem ki­
méivé semminemű fáradságot, a gyászün­
nepélyhez méltóan vonta be fekete lepellel 
és diszitésekkel a termet.

— A kamarai választás epilógja. Az 
iparkamarai választások után — amint már 
megírtuk több oldalról panasz merülVfel, 
hogy Orosz Károly rendbiztos szavazólapo­
kat osztogatott szét és hivatali tekintélyével 
presszionálta az egyes szavazókat. Ezen pa­
naszok folytán a főkapitány megindította a 
vizsgálatot, melynek során többeket, köztük dr. 
Littmann Arnold kassai ügyvédet — tanúként 
kihallgatott, s ezeknek vallomása alapján meg­
állapította, hogy a kiosztott szavazócédulák 
nagy részét még a szavazás előtt a választóktól 
visszavették s igy azok a szavazásnál fel­
használva nem lettek. Az ügy különben a 
vizsgálat befejezése után a polgármesterhez 
lesz felterjesztve, ki saját hatáskörében 
fogja megállapítani, hogy a fegyelmi vétség 
fenn forog e, vagy nem és ehhez képes1 
fog határozatot hozni.

Uj elemi iskola. Kassa város pénz­
ügyi, jogügyi és gazdasági bizottsága ma 
délután együttes ülést tart, melynek tárgya 
a széplaki soron építendő uj iskola lesz.

— Megnyílt a müvészház. Kassa egy 
uj intézménnyel gazdagodott : megnyílt a 
fegyverház-utcai régi bástya helyén a mü- 

i vészház, mely két műteremre van beren­
dezve. Ennek a ntüvészháznak az a rendel­
tetése, hogy a vidék számára lekössék a 
jobbára fővárosban tartózkodó művészeket. 
A két műterem lakója Halász Hradil Ele­
mér és Csordák Lajos festőművészek, akik 
most rendezik be műtermüket. A két festő 
legközelebb a műteremben kollektiv kiállí­
tást rendez.

Kamarai közgyűlés. A kassai ke­
reskedelmi és iparkamara ma délután 3 
órakor hivatalos helyiségében közgyű­
lést tart.

— Beiukkolnak a katonák. Ma vo­
nultak be a katonasághoz vidám kurjonga- 
tás közt a besorozott legények, hogy levetve 
a civilruhát három hosszú évig koptassák 
a paszomántos uniformist. Már kora reggel 
óta nótázó legények járják az utcákat ka­
lapjuk mellett csinált virággal, fejükben a 
megivott bor mámorával és hosszas kurjon-

&

OS IS SZÉF ruhában járhat, ha őszi ruháit vegyileg tisztittatja és festeti

BRADOVKA GYULA I*S!Tel e f o n 
sz. 382.

kelmefestő és vegytisztító gyárában Kassa, Kossuth L -u 24.
Függönyök kiváló szépen és gyorsan tisztittatnak. 
-------------- Gallér és kézelő vasalás és mosás. .... ....... —
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gatns közepette adják tudtára mindeneknek, 
hogy immáron semmi közük a civil bagázs- 
hoz, ők mai naptól a császár katonái. 
Itt-ott egy-egy busuló bátyus menyecske is 
bandukol közöttük, ki hűségesen kiséri 
szive választottját a kaszárnya ajtajáig, ahol 
aztán üt a válás perce, A kaszárnyában 
nincs szerelem s bizony könnyen megismer- 
kediietik a „dunkli“, meg az „einzeln“ sö­
tétségével az, ki bakkancstisztitás helyett a 
a kedveséről álmodozik.

— Rablógyilkosokat keresnek. Az 
eperjesi rendőrkapitánysághoz távirati értesí­
tés érkezett, hogy az ország határához kö­
zel fekvő galíciai Gorlicze községben rabló­
gyilkosság történt. Hat gatyás paraszt em­
ber éjnek idején revolverekkel felvegyver- 
kezve rátámadt a vendéglősre s megölte és 
pénzét elrabolta. A tettesek közül három 
szakállt visel, a többiek pedig beretvélt 
arcunk. A tettesek elmenekültek, még pedig 
Magyarország felé. A kassai rendőrség szé­
leskörű intézkedéseket tett, az esetleg erre 
tartó gyilkosok kézrekeritése végett.

Bajnoki mérkőzés. Vasárnap f. hó 
10 én tartja a KAC. a Kassai Munkás Torna 
Egylettel első bajnoki mérkőzését a Rákóci- 
köruti sporttelepen.

— Amateur-fotografusok kiállítása. 
A városszépitő-egyesület életrevalóságának 
újabb tanujelét adja azzal a pártolásra ér­
demes tervvel, hogy Kassán amateur-fotog­
rafusok müveiből kiállítást rendez. A kiállí­
tás a fegyverház-utcai müvészházban fog 
megtartatni.

— Változás a rendőrségen. A rend­
őrségi osztályok vezetésében változás állott 
elő. Juhász Mór rendőrfogalmazó, kihágás! 
biró, átvette a humanisztikus, szegényügy, 
állatügy és közegészségügyi osztály vezeté­
sét, mig a kihágási osztályt Hudopkó Ist­
ván rendőrfogalmazó vezeti, aki eddig a 
bűnügyi osztályba volt beosztva. A bűnügyi 
osztályhoz jutott Radó Nándor segédfogal­
mazó.

— • Állatkínzók. Bálint András és Ár- 
vay János butorszállitó kocsisok, a reájuk 
bízott lovakat miután a túl terhelt szekeret 
vontatni nem bírták, a legnagyobb kegyet­
lenséggel, ütötték, verték. E miatt a rendőr 
feljelentette őket s a kapitányság ellenük a 
kihágási eljárást megindította.

Kutyaadó. A városi pénztár jelen­
tése szerint J908. évi szeptember hó J-tő! 
J909. évi szeptember hó J-ig kutyaadó cí­
mén 2990 K. folyt be.

— Női szabóság és szabászat. Va­
dász Jakab, kassai női szabó, akit kiváló 
Ízlése és kitűnő szabása révén, már eddig is 
nagy mértékben pártfogolt a közönség, ez 
idén az újabb divatárnmlatok s a modern 
szabászat titkainak megismerése végett részt 
vett a budapesti ipartechnologiai múzeum­
ban tartott szabómesteri szaktanfolya­
mon, mely két hónapig tartott. Vadász e 
tanfolyamot úgy a mintarajz, mint a díszí­
tés és szabást illetőleg, kitüntetéssel vé­
gezte s a többi vizsgázók között jutalom­
dijat nyert. Vadász Jakab a tanfolyamon 
nyert újabb kiképzés következtében, mely 
által eddigi tudását jelentékenyen felfrissí­
tette és gazdagította, abba a szerencsés 
helyzetbe jutott, hogy a divat legelső ter­
mékeivel képes versenyt tartani. A kassai 
hölgyek salonjában a legizlésesebb divatuj- 
donságokkal találkoznak s teljesen egyéni 
speciális ízlés kivitelére is vállalkozik. — 
Különböző anatómiai rendellenességek műter­
mében a szabás révén diseréten eltüntet­
hetők. Vadász Jakab kiképeztetése állami 
ösztöndíjjal történt s éppen ezért egyik célja, 
beavatni a felső-ruha szabásba Kassa 
hölgyeit. Szívesen ád tanítást a szabászat­
ból, melyre vonatkozólag fő-utca 22. számú 
házban levő lakásán felvilágosítást nyújt.

—■ Magyar Otthon. Elsőrangú penzió- 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejártva 
szobák. Rézágyak, fürdők, litt. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

Szinfaéiz.

— A li'iom premier előadásáról lapunk 
más helyén közlünk ismertetést.

—- Offenbach operett. Péntek este ke­
rül színre Offenbach, az operett első nagy 
mesterének Orfeus cimü nagy operettje. 
Nagyszerű melódiák váltakoznak az ope­
rettben, kitűnő kupiék, vig indulók s a mi- 
thológiából vett paródisztikus mese is mind­
végig mulattató. A színház legjobb erőit ál­
lítja a főszerepekbe : Váradi, Megyeri, Hor­
nyai, Csanádi a női szerepekben, Faragó, 
Barna, Barics, Ujváry, Tihanyi a férfisze­
repekben. Az operettet több éve nem ad­
ták s azt hisszük, péntek estére nagyszámú 
közönség fog gyönyörködni a szép muzsi­
kában.

— Tatárjárás. Kálmán Imre és Ba­
konyi Károly diadalmas operettje, már be­
járta az összes külföldi színpadokat. P'riss, 
eredeti muzsikájával, ma több világmetropo­
lis operett színpadának állandó müsorda- 
rabja. Bécs, Berlin, Hamburg, Milánó után 
újabban Stockholmban adták a Tatárjárást s 
most készülnek a londoni bemutatóra. Szom­
bat este csendül meg a Tatárjárás nagyha­
tású zenéje. Uj szereplők a darabban : Hor­
nyai Janka, aki Mogyorósi önkéntest játsza, 
Virányi mint őrmester ás Ujváry Lajos Wal- 
lerstein tartalékos hadnagy szerepében, Riza 
bárónét Váradi, Lőrenteyt Barics, a tábor- I 
nokot Faragó játsza.

— Falusi verebek. Az idei saison har­
madik premierjére készül a társulat. Vasár­
nap kerül színre Gárdonyi Gézának Falusi 
verebek cimü darabja, mely a Nemzeti Szín­
házban került előadásra. A bemutató elő­
adásra szorgalmasan készül a társulat.

— Colbertson hangversenye. Colbert- 
tson Sasa hegedűművész október 20 án a 
Schalkház-nagytermében hangversenyt ren­
dez. Legutóbb a fővárosban tartott hang­
versenyéről a Budapest a következőket Írja :

„Rendkívüli jelenség. Tökéletes és káp­
rázatos a technikája. Paganini és Tartini 
ördöngösségeit még Kubelik, Thomson és 
más ismert nagy technikusok után is feltű­
nést keltő módon játszotta. Sokkal becse­
sebb az a körülmény, hogy Colbertson 
Sásának van mély poétikai érzése és tem­
peramentumra valló előadása“

Colbertson hangversenyére a szokott 
árak mellett jegyek Vitéz Ä. könyvkereske­
désében válthatók.

TÁVIRAT TELEFON.

Wekerle kihallgatása.
A döntés előtt?

Budapest, okt. 7.
A politikai helyzetben ma még 

nagyobb a 'bizonytalanság. Wekerle 
ma megkapta ugyan a Bécsbe kihall­
gatásra szóló meghívót, de ebből 
nem lehet semmiféle következtetést 
levonni. A kombinációk egész raja 
röpköd is a levegőben.

így vannak akik tudják, hogy a 
válság kuliszái mögött állandóan 
folynak a kiegyenlítésre törekvések, 
így tudják azt, hogy Lukács állandó 
összeköttetésben áll a függetlenségi

párt két kapacitásával, hogy velők a 
megegyezést előkészítse.

És igy korpoltálják ma azt a hirt, 
hogy a király Wlassics Gyulát fogja 
egy átmeneti kabinet megalakításával 
megbízni. Ennek az volna a feladata, 
hogy a Házat feloszlassa és uj vá­
lasztáson iparkodjék magának több­
séget biztosítani.

A politikai világban nagy fontos­
ságot tulajdonítanak Wekerle holnapi 
kihallgatásának és azt hiszik, hogy a 
király holnap dönteni fog és akkor 
valamely uj fordulat következik. Nem 
lehetetlen, hogy a király holnap el­
fogadván a Wekerle-kormány lemon­
dását, azonnal intézkedik uj kormány 
kinevezése iránt és hamarosan felosz­
latja a Házat,

A trónörökös neje.
Bécs, okt. 7.

A király ma kihallgatáson fogadta 
Hohenberg Zsófia hercegnőt, a trón­
örökös nejét, aki a fenség címmel 
járó rangemelést köszönte meg az 
uralkodóház fejének.

A Szanin fordítója vád alatt.
Budapest, okt. 7.

A budapesti királyi ügyészség 
vádat emelt vallás elleni merénylet 
címén Szabó Endre a Szanin cimü 
orosz regény fordítója és Simkó 
Gyula, annak kiadója ellen. A vád­
tanács ma tárgyalta az ügyész indít­
ványát és mindkettőjüket vád alá 
helyezte.

Nagyszász plébános.
Segesvár, okt. 7.

Steiner András szász plébános és 
iskolafelügyelő megtagadta a törvény 
által előirt magyar nemzeti jelvények­
nek az iskola céljaira való átvételét.

A vonaton meggyilkolt gyáros.
Bécs, okt. 7.

A Berlin—varsói gyorsvonaton 
meggyilkolták Kiensusorszky Félix 
varsói gyárost. A gyilkos azután el­
tűnt. Valószínű, hogy egy elbocsátott 
munkás a tettes.

Lemondott főispán.
Alsókubin, okt. 7.

Bulla György Árva-megye főis­
pánja beadta lemondását. A lemon­
dásra Rakovszky István inspirálta.

Az annekszió évfordulója.
Budapest, okt. 7.

Ma van az évfordulója annak, 
hogy a király proklamálta az okku­
páit tartományok annekszióját, mely 
annyi töméntelen pénzébe került a 
monarhiának és amiből nem lesz 
Magyarországnak semmi haszna, mert 
bizonyos, hogy csak az osztrákoknak 
kapartuk ki a sült gesztenyét, mi 
pedig örökre el fogjuk veszteni 
Boszniát és Hercegovinát.

Mint Belgrádból táviratozzék: ott 
gyásznapnak tekintik a mai napot. 
Az összes mulatóhelyek be vannak 
zárva, az épületeken gyászlobogók 
lengenek és a hangulat igen szomorú
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ságos Asszony !
mielőtt őszi bevásár­
lásait eszközölné, ne 
mulassza el megnézni

Gombos Jenő
női ruhaszövet-, selyem és 
== finom mosó-kelméit =E

Kassa, Fő u. 39.,
ahol kizárólag első­
rendű áruk szigorúan 
a legutolsó divat sze­
rint kapható k.

Divatos selymek:
Moire Niagara 120

cm. széles estélyi ru­
hára;

Crepe Hector 120cm. 
széles látogató ruhára.

Fleur de Velour és 
Cotele gláce 80 cm,
széles. K a b á t c o rn b i- 
n a t i o.

Blouz selymek; Mo­
ire raye és Surah Ecos- 
s a i s.

legújabb szövetek:
Homespun és dia­

gonal Cheviot, Serge- 
Ka mga rn kosztü mre 
minden létező divat- 
színbe n.

Bluz-kelmék, fekete­
kelmék. Bársonyok.
HSealskin-pliisl!

130 cm. szélesség­
ben kabátra.

Elragadóan szép Modellek: 
Selyem juponok és luxus 

fehérnemüekben.

Elismert szolid üzlet! 
Az összes újdonsá­

gokból mint á k a t. kés z 
seggel küldök.
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KASSAI NÉPBANK St.-T.
Fő-utca 22. szám I. emelet (sajat ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és clieque- 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak.

1

EAliERNEBL ES FIS, KASSÁ
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR. 

Telefon : 78. KASSA Aliiplttatott 18Ö7.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR ; KORONA SÖR ” SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehütésss! felszerelve

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készséggé! szolgai.
e sörfőzde söre méretik ki.

Kisebb küldemények saját jéggel hü­
tött sörszállltó-kocsijalnkban szállíttat­
nék. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban is történik.

Royal nagyteremben kizárólag

megyétsh'e kerestetik
Cim a kiadóhivatalban.

**** ***** * 
Katholikus Hirdetések felve 

tetnek a kiadó
családnál szerényebb igényű vidéki 
gyermekek teljes ellátásra mérsé­
kelt havi dij mellett elfogadtatnak.
—— Cim a kiadóhivatalban. —

Farkas Mátyás
hygienikus BORBÉLY-ÜZLETE 
Fö-utca 35. az. a. (a Dóm mellett.)

Pontos és tiszta kiszolgálás. 
Abonens vendégek részére kívá­
natra külön fiók. Mindennemű haj - 
munkák készíttetnek. — Illatsze­
rek?’ gy választékban kaphatók.

villanyenöre berendezett sütödéjének

V 5. — Kossuth L.-utca2. Mészáros-utca 
02. — Nagy lúd mány-utca 12. szám alatt. 
Olcsó kenyér ! Olcsó liszt !
Kenyér árak : 1 kg. barna kenyér 1*5 kr. 
1 kg. fehér kenyér 18 kr. Nagy barna ke-

Farkas Adolf

Modernül átalakított, szolid 
alapon vezetett polgári kávéház. 
Uj tekeasztalok, kitűnő kiszolgá­
lás, tisztán kezelt kassai borok
és kávéházi italok. Külön szobák
____társaságok számára. - :

Pártfogást esd :
NÉMET LAJOS, tulajdonos.

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.


